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Medlem af Folketinget Henrik Dahl (LA) har den 13. januar 2021 stillet 
følgende spørgsmål nr. 116, som hermed besvares. 
 
Spørgsmål nr. 116: 
Kan ministeren oplyse i hvilken udstrækning behovet for interoperabili-
tet, med Storbritannien og Frankrig, har indflydelse på valg af f.eks. 
panserværnsmissilsystem og kortrækkende luftværn til hæren? 
 
Svar: 
Ved anskaffelser af forsvarsmateriel har Danmark klare fordele ved det 
tættest mulige materiel- og systemsammenfald i forhold til vore nære 
allierede, herunder også Storbritannien og Frankrig. Interoperabilitet er 
i dag et væsentligt element i internationale operationer, hvorfor dette 
forhold ofte indgår i vurderingen af mulige løsninger. 
 
FMI oplyser, at der i f.m. valg af panserværnsmissilsystem blandt an-
det lægges vægt på hvilke lande og antal af lande, som anvender de 
konkrete systemer i NATO. Der lægges herunder vægt på at sikre, at 
danske soldater får et system, der også anvendes operativt af Dan-
marks nærmeste allierede. Foruden interoperabilitet lægges der ved 
valg af system vægt på kvalitet, teknologi, pris, internationale bruger- 
og udviklingsgrupper samt muligheden for at dele logistik med andre 
NATO-lande og partnere. 
 
For så vidt angår anskaffelse af luftværn til Hæren, så pågår der stadig 
et analysearbejde, der skal identificere en moderne, fleksibel og frem-
tidssikret luftværnskapacitet. Dette arbejde forventes afsluttet i løbet 
af i år. Der er således endnu ikke truffet beslutning om de enkelte ele-
menter i anskaffelsen. 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
Trine Bramsen 
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